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  جامعة محمد بوضياف المسيلة
  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

  قسم العلوم المالية والمحاسبة
  2019/2020: السنة الجامعية                                                 السنة الثالثة محاسبة ومالية

  تقييم المشاريع: مقياس
  سلسلة التمارين الثانية

  - )01الجزء ( يار المشاريع في حالة التأكدتقييم واخت- 

  ال
	��� الأول

  : ون للاس�"�ار، وواجه�� ال�	ائل ال���قلة ال��ال�ة 2000اف��ض أن� ق	 خ��� م�لغ   

  .ون  1250و4ع2ي ت	فقا نق	.ا صا/�ا .�او-  في م+�وع ون ل�	ة س)ة 1000اس�"�ار  -

 .س)ة ون 9ع	 102و;�عها ��9لغ ، %11,25- س)� ون لل�)	، و;�ع	ل فائ	ة  ��9100لغ  تس)	ا 05ش�اء  -

 .%12,25ت�@�? الأم�ال في ب)� �9ع	ل فائ	ة س)�-  -

  ك�? .�Cن اخ��ارك؟

  ال
	��� ال�اني

  :ما هي م	ة اس��داد ال�+ار4ع ال��ال�ة 9ال�)ة وال+ه� وال�Fم  

  .ون  �800ة ثاب�ة ت�او- س)�ات، .ع2ي ت	فقات نق	.ة صا/ 5ون، م	ة ح�اته  2500تLلف�ه الأول�ة : ال�+�وع الأول -

 .ون  100س)�ات، .ع2ي ت	فقات نق	.ة صا/�ة ثاب�ة ت�او-  3ون، م	ة ح�اته  200تLلف�ه الأول�ة : ال�+�وع ال"اني -

- Oلف�ه الأول�ة : ال�+�وع ال"الLة ح�اته  15.000ت	.ة صا/�ة ثاب�ة ت�او-  7ون، م	فقات نق	ون  5000س)�ات، .ع2ي ت. 

- Oلف�ه الأ: ال�+�وع ال"الLة ح�اته  1000ول�ة ت	.ة صا/�ة ثاب�ة ت�او-  4ون، م	فقات نق	ون  200س)�ات، .ع2ي ت.  

  ما ه� ال�+�وع الU- ت�Tاره إذا عل�� أن ال�+ار4ع م�)ا/�ة؟

  ال
	��� ال�ال�

  .س)�ات، ال�2ل�ب ت]	ی	 م	ة ح�اة Zل م+�وع 9ال�)ة وال+ه� وال�Fم 5م+ار4ع م	ة ح�اتها  4ی�ضح الV	ول ال��الي   

  0I  +�وعال�
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  
A 14000  5300  4500  4000  3000  4900  
B  2000  220  300  700  750  900  
C  11000  8000  7000  6000  5000  4000  
D  2570  1000  1200  900  900  900  

  ال
	��� ال�ا�ع

  :ال�Lلفة الأول�ة وال�	فقات ال)ق	.ة ال�ا/�ة لLل م+�وع ال��الي 9اف��اض أنه واجه�� ثلاثة م+ار4ع م�)ا/�ة، ی�ضح الV	ول  

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  
A 15000  5000  5000  5000  999  1  
B  15000  5000  5000  5000  1  999  
C  15000  5000  5000  5000  10000  20000  

  ما ه� ال�+�وع الU- ت�Tاره 9اس�ع�ال م^�ار م	ة الاس��داد؟ -

 ماذا تلاح`؟ ماذا ت��)�ج؟ -
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  ال
	��� ال�ام�

  :جه مbس�ة ما ثلاثة م+ار4ع م�)ا/�ة، ی�ضح الV	ول ال��الي خ�ائZ aل م+�وعت�ا  

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  4CF 

A 6000  3000  2000  1000  1000  
B  6000  2000  2000  2000  1000  
C  6000  1000  2000  3000  1000  

  ما ه� ال�+�وع الU- ت�Tاره ال�bس�ة ح�c م^�ار م	ة الاس��داد؟ -

 ماذا تلاح`؟ ماذا ت��)�ج؟ -

  

  ال
	��� ال�ادس

  الTامe؟و ال�ا9ع ار4ع ال��ض]ة في ال���d4 ال"الO، ما هي م�دود.ة ال�ح	ة ال)ق	.ة لل�+ -

  ماذا ت��)�ج؟ -

  �عال
	��� ال�ا

  Fال�فاضلة ب �م) cلf.ة	ة ال)ق	4قة م�دود.ة ال�ح�f ول 9اس�ع�ال	Vال�+ار4ع ال���قلة ال��ض]ة في ال d:  

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  

A 100.000  30.000  30.000  30.000  30.000  30.000  
B  10.000  5000  4000  3000  2000  1000  
C  1000  100  200  300  400  500  
D  100  60  60  30  -  -  

E  10  7.5  7.5  -  -  -  

  ماذا تلاح`؟ ماذا ت��)�ج؟ -

  ال
	��� ال�ام�

  ل)ق	.ة؟مd خلال ال��ارd4 ال�ا9قة، ما هي إ.Vاب�ات وسل��ات 4�fقة م	ة الاس��داد و4�fقة م�دود.ة ال�ح	ة ا  

  ال
	��� ال
اسع

   aول ال��الي خ�ائ	Vم+ار4ع 5ی�ضح ال:  

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  
A  10.000 3000  4000  5000  20  20  
B  10.000  3000  4000  5000  20.000  10.000  
C  20.000  7000  6000  5000  100  100  
D  20.000  5000  6000  7000  100  100  
E  40.000 12.000  16.000  20.000  20.000  10.000  

  %10ما هي م	ة الاس��داد ال���]	ثة لل�+ار4ع، إذا عل�� أن مع	ل الاس�]	اث ه�  -

 .(A,E) ، (C,D)، (A,B)ماذا ت��)�ج مd خلال ال�فاضلة بdF ال�+ار4ع  -

  ماذا .�dC الق�ل ح�ل الف�ق بdF م^�ار م	ة الاس��داد وم^�ار م	ة الاس��داد ال���]	ثة؟ -
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  جامعة محمد بوضياف المسيلة
  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

  قسم العلوم المالية والمحاسبة
  2017/2018: السنة الجامعية                                                       السنة الثالثة محاسبة ومالية

  تقييم المشاريع: مقياس
  سلسلة التمارين الثانية

  - )01الجزء ( م واختيار المشاريع في حالة التأكدتقيي- 

  ال
	��� الأول

  : ون للاس�"�ار، وواجه�� ال�	ائل ال���قلة ال��ال�ة 2000اف��ض أن� ق	 خ��� م�لغ   

  .ون  1250و4ع2ي ت	فقا نق	.ا صا/�ا .�او-  في م+�وع ون ل�	ة س)ة 1000اس�"�ار  -

 .س)ة ون 9ع	 102و;�عها ��9لغ ، %11,25س)�- 	ة ون لل�)	، و;�ع	ل فائ ��9100لغ  تس)	ا 05ش�اء  -

 .%12,25ت�@�? الأم�ال في ب)� �9ع	ل فائ	ة س)�-  -

  ك�? .�Cن اخ��ارك؟

ون، أما 9اقي ال��لغ ال�K�L للاس�"�ار  1000ون لاس�"�ار  91250ال)�Iة لل�	یل الأول، فإن ال�	فF ال)ق	- ال�افي ه�  -

  .ون  2250و;ال�الي، فإن ال��لغ ال�K�L للاس�"�ار .ع2ي 9ع	 س)ة . عائ	ون .N(�C ولا .ع2ي أ-  1000والM- .�او- 

و;اقي ال��لغ ال�K�L . ون  9566.25ال)�Iة لل�	یل ال"اني، فإن ش�اء ال�)	ات 9ع	 س)ة .ع2ي ت	فقا نق	.ا صا/�ا .�او-  -

  .ون  2066.25	 س)ة ون في ال�	یل ال"اني .ع2ي 9ع 2000ون .N(�C، وم)ه، فإن اس�"�ار ال��لغ  1500للاس�"�ار 

.ع2ي ت	فقا نق	.ا صا/�ا  %12.25ون في ال�)� �9ع	ل فائ	ة  2000أما ال�	یل ال"الQ، فإن ال�	فF ال)ق	- ل��@�? م�لغ  -

 .ون  2245

  .وم)ه، فإن أح�R ب	یل ه� ال�	یل الأول

  ال
	��� ال�اني

  :ما هي م	ة اس��داد ال�+ار4ع ال��ال�ة 9ال�)ة وال+ه� وال�Uم  

  .ون  800س)�ات، .ع2ي ت	فقات نق	.ة صا/�ة ثاب�ة ت�او-  5ون، م	ة ح�اته  2500تYلف�ه الأول�ة : ولال�+�وع الأ -

 .ون  100س)�ات، .ع2ي ت	فقات نق	.ة صا/�ة ثاب�ة ت�او-  3ون، م	ة ح�اته  200تYلف�ه الأول�ة : ال�+�وع ال"اني -

- Qلف�ه الأول�ة : ال�+�وع ال"الYة ح�اته  15.000ت	.ة صا/�ة ثاب�ة ت�او- س)�ات، . 7ون، م	فقات نق	ون  5000ع2ي ت. 

  .ون  200س)�ات، .ع2ي ت	فقات نق	.ة صا/�ة ثاب�ة ت�او-  4ون، م	ة ح�اته  1000تYلف�ه الأول�ة : ال�ا9عال�+�وع  -

  ما ه� ال�+�وع الM- ت�Lاره إذا عل�� أن ال�+ار4ع م�)ا/�ة؟

�ة، فإنه �	�� ت���� ا  �  :لقان(ن ال0اص )	�ة الاس
�داد، وه()اع
&ار أن ال
�فقات ال!ق��ة صا
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DR 0=  

  :و6
���� القان(ن على ال	3ار�ع
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�د ت�لفتھ �ولية �� ثلاث سنوات، ش�ر و  ��داد  15من خلال النتائج السابقة، فإن المشروع �ول �س��ة اس�يوما، أما ف

�داد المشروع الرا?ع ف89 خمس  المشروع الثا;ي ف89 س7ت6ن، ب5نما��ة اس��داد المشروع الثالث ف89 ثلاث سنوات، أما ف��ة اس�ف

�د ت�لفتھ �ولية، وBالتا�A فإن المشروع الرا?ع �سنوات، ب5نما مدة حياتھ أرGع سنوات، وFذا ما �ع8C أن المشروع �خ6� لن �س

  .يحقق خسارة، ومنھ فإن المشروع الرا?ع مرفوض تمام

�تب �� �فضلية حسب المشروع الذي لھ أقل أما  ��داد، ومنھ فالمشروع الثا;ي أولا، ثم المشروع  با�V المشارUع، ف��ة اس�ف

  .الثالث وأخ6�ا المشروع �ول 

  ال
	��� ال�ال7

  .س)�ات، ال�2ل�ب تb	ی	 م	ة ح�اة aل م+�وع 9ال�)ة وال+ه� وال�Uم 5م+ار4ع م	ة ح�اتها  4ی�ضح ال^	ول ال��الي   

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  
A 14000  5300  4500  4000  3000  4900  
B  2000  220  300  700  750  900  
C  11000  8000  7000  6000  5000  4000  
D  2570  1000  1200  900  900  900  

 :A)ال!9&ة لل	�3وع    

ون، وGعد س7ت6ن فإن مجموع التدفق6ن النقدي6ن Fو  5300ون، والتدفق النقدي �ول  14000ت�لفتھ �ولية     

ون، وFو مبلغ أقل من ت�لفة المشروع �ولية، و��  13800ون، وGعد ثلاث سنوات، فإن التدفقات النقدية _ساوي  9800

� من الت�لفة �ولية للمشروع، ومنھ فإن مدة  16800الرا?عة، فإن مجموع التدفقات النقدية _ساوي  السنةcو مبلغ أكFون، و

�داد المشروع �g ثلاث سنوات، وfبقى مبلغ �ون من التدفق النقدي الرا?ع، وBاعتبار أن التدفقات النقدية موزعة  200اس

ون للسنة الرا?عة، وBاستعمال الطرfقة الثلاثية،  3000من مبلغ  %6.66ن يمثل و  200بالmساوي عkl أيام السنة، فإن مبلغ 

�د ��  200فإن مبلغ ��داد المشروع . يوما 24ش�ر، وFو ما يمثل  0.8ون �س��ة اس�  .يوما �g24 ثلاث سنوات و AوBالتا�A، فإن ف

�داد با�V المشارUع، ومنھ فإن  ��ة اس�  :بنفس الطرfقة، يتم حساب ف
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  ال
	��� ال�ا)ع

  :ال�Yلفة الأول�ة وال�	فقات ال)ق	.ة ال�ا/�ة لYل م+�وع ال��الي 9اف��اض أنه واجه�� ثلاثة م+ار4ع م�)ا/�ة، ی�ضح ال^	ول  

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  
A 15000  5000  5000  5000  999  1  
B  15000  5000  5000  5000  1  999  
C  15000  5000  5000  5000  10000  20000  

  ما ه� ال�+�وع الM- ت�Lاره 9اس�ع�ال م�dار م	ة الاس��داد؟ -

 ماذا تلاحf؟ ماذا ت��)�ج؟ -

  :ان A, B et Cمن خلال المشارUع 

AnsDRDRDR cBA 3=== 

�داد�  .ومنھ، لا يمكن xختيار باستعمال معيار مدة xس

�داد، أي �� السنة الرا?عة  Cالملاحظ من خلال المشارUع، أن المشروع   ��ة xس��عطي تدفقات نقدية كب6�ة ?عد ف

�داد، أن . Bو Aوا{|امسة، عكس المشروع6ن �Fذا المعيار لا يأخذ ?ع6ن يمكن است7تاج أن من عيوب معيار مدة xس

�داد الت�لفة �ولية للمشروع��ة اس�  .xعتبار جميع التدفقات النقدية للمشروع، بل ��تم فقط بف

  ال
	��� ال0ام:

  :ت�اجه مgس�ة ما ثلاثة م+ار4ع م�)ا/�ة، ی�ضح ال^	ول ال��الي خ�ائa Kل م+�وع  

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  4CF 

A 6000  3000  2000  1000  1000  
B  6000  2000  2000  2000  1000  
C  6000  1000  2000  3000  1000  

  ما ه� ال�+�وع الM- ت�Lاره ال�gس�ة ح�h م�dار م	ة الاس��داد؟ -

 ماذا تلاحf؟ ماذا ت��)�ج؟ -

  :�دول، فإنمن خلال ا{

AnsDRDRDR cBA 3===  

�داد، لا يمكن اختيار المشروع المفضل للمؤسسة��ة xس�  .ومنھ، حسب معيار ف

�د �من المبلغ �� السنة �وkA، عكس المشروع الثا;ي الذي  %50غ6� أن الملاحظ من خلال ا{�دول، أن المشروع �ول �س

�د ثلث المبلغ �� السنة �ول، أما المش��د إلا ;سبة �س�ومنھ، فإن . من المبلغ �� السنة �وkA 1/6روع الثالث فإنھ لا �س

  .المشروع �ول مفضل عkl المشروع6ن �خرfن

�داد عدم أخذ ��م التدفقات النقدية  ��ة xس�  .يمكن است7تاج أن من عيوب معيار ف

  ال
	��� ال9ادس

 الLامi؟و ال�ا9ع ال���R4 ال"الQ،  ار4ع ال��ضbة فيما هي م�دود.ة ال�ح	ة ال)ق	.ة لل�+ -

  

  :تع2ى ص�غة م�دود.ة ال�ح	ة ال)ق	.ة �aا یلي
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 ماذا ت��)�ج؟ -

مR خلال ال)�ائج ال�ا9قة، ی�l اس�)�اج أن 4�mقة م�دود.ة ال�ح	ة ال)ق	.ة لها مNا.ا وع�Uب، ف�R أهl مNا.اها سه�لة ال�bاب، 

 Mا أنها لا تأخ�a ،ارIالاع� RUم)�ة لل)ق�د 9عNة ال��pال Mها، فهي لا تأخ;�Uع Rار، أما مIالاع� RU.ة 9ع	فقات ال)ق	ج��ع ال� Mوأخ

  . ^ام ال�+ار4ع ولا م	ة ح�اتها، ولا ح^l ال�	فقات ال)ق	.ة9عRU الاع�Iار أح

 ماذا تلاحf؟ ماذا ت��)�ج؟ -
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  ال
	��� ال9ا)ع -

  :mلh م)� ال�فاضلة بRU ال�+ار4ع ال���قلة ال��ضbة في ال^	ول 9اس�ع�ال 4�mقة م�دود.ة ال�ح	ة ال)ق	.ة  

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  
A 100.000  30.000  30.000  30.000  30.000  30.000  
B  10.000  5000  4000  3000  2000  1000  
C  1000  100  200  300  400  500  
D  100  60  60  30  -  -  

E  10  7.5  7.5  -  -  -  

  ماذا تلاحf؟ ماذا ت��)�ج؟ -



 /2- 5  -  

  :تع2ى ص�غة م�دود.ة ال�ح	ة ال)ق	.ة �aا یلي
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=====5.1: نلاحf أن EDCBA rrrrr، ه ال�+ار4عMه RUال�قارنة ب RC�. و;ال�الي فإنه لا.  

  .ق	.ة أنه لا .أخM 9عRU الاع�Iار ح^l ال�+�وع ولا ع��هن��)ج أن مR ع�Uب م�dار م�دود.ة ال�ح	ة ال)

 ���	
  ال9ا)عال

   Kول ال��الي خ�ائ	م+ار4ع 5ی�ضح ال^:  

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  
A  10.000 3000  4000  5000  20  20  
B  10.000  3000  4000  5000  20.000  10.000  
C  20.000  7000  6000  5000  100  100  
D  20.000  5000  6000  7000  100  100  
E  40.000 12.000  16.000  20.000  20.000  10.000  

  %10ما هي م	ة الاس��داد ال���b	ثة لل�+ار4ع، إذا عل�� أن مع	ل الاس�b	اث ه�  -

 .(A,E) ، (C,D)، (A,B)ماذا ت��)�ج مR خلال ال�فاضلة بRU ال�+ار4ع  -

 ماذا .�RC الق�ل ح�ل الف�ق بRU م�dار م	ة الاس��داد وم�dار م	ة الاس��داد ال���b	ثة؟ -

  :م	ة الاس��داد ال���b	ثة لل�+ار4ع

  : 0ی�ضح ال^	ول ال��الي l�s ال�	فقات ال)ق	.ة 9ع	 اس�b	اثها لف��ة   

  0I  ال�+�وع
1CF  2CF  3CF  

4CF  5CF  
A  10.000 2727.27  3305.78  3756.57  13.66  12.42  
B  10.000  2727.27  3305.78  3756.57  13660.27  6209.21  
C  20.000  6363.63  4958.67  3756.57  68.30  62.09  
D  20.000  4545.45  4958.67  5259.20  68.30  62.09  
E  40.000 10909.09  13223.14  15026.29  13660.27  6209.21  

لا تق�م ب�غ�2ة ال�Yلفة الأول�ة، و;ال�الي فإن ال�+�وع .bقF خ�ارة،  A.لاحf أن ال�	فقات ال)ق	.ة ال���b	ثة لل�+�وع الأول 

tال�+�وع  وم)ه رفA. 
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 RUأما ال�+�وعC وD  	قها خ�ارة 9ع�pbل� RUال�+�ع tلفة الأول�ة له�ا، وم)ه رفYثة لا تغ2ي ال�	bفقاتها ال���	فإن م^��ع ت

 .ت)فMUه�ا

 �Uأما ال�+�وع الأخE        :JoursAnsDRE 25,3=  
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